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Mbështetja për tranzicionin e punës nga Trygghetsfonden TSL mund t'ju 
ndihmojë kur kontrata juaj e punës ndërpritet për shkak të mungesës së 
punës, sëmundjes ose kur kontrata juaj me afat të caktuar ka mbaruar.  
Kjo mbështetje do të thotë që ne do t'ju ndihmojmë të gjeni një punë të re, 
të filloni biznesin tuaj ose të filloni studimet.

Mbështetja mund të përfshijë kurse të shkurtra trajnimi, nëse kjo rrit 
mundësitë tuaja për të gjetur një punë të re. Dhe nëse jeni mbi moshën 
40 vjeç, mund të keni të drejtë për pagesë për ndërprerje të kontratës së 
punës. Nëse vendosni që dëshironi të ndiqni një program trajnimi më të 
gjatë, mund të merrni udhëzime për karrierën dhe studimin. Në këtë rast, 
mund të merrni edhe mbështetje financiare gjatë studimeve.

Mbështetja për tranzicionin e punës nga Trygghetsfonden TSL është falas 
për ju. Mund të lexoni më shumë rreth kushteve të mbështetjes në faqen 3.

Mbështetje për 
tranzicionin e punës
– kur keni humbur punën

Ne do t'ju ndihmojmë të gjeni një punë të re, të filloni biznesin 
tuaj ose të filloni studimet. Mbështetje për ata që janë punëtorë 
manualë në kompani me marrëveshje kolektive.

Do t'ju caktohet një trajner pune, i cili do t'ju ndihmojë në 
mënyrë aktive në kërkimin tuaj të punës - duke përfshirë 
kontaktet, shkrimin e CV-së tuaj dhe përgatitjen për intervista. 

Ne ndihmojmë mesatarisht 15.000 njerëz çdo vit. Nga ata që 
vijnë tek ne, 9 nga 10 gjejnë një punë të re që zakonisht është 
po aq e mirë ose më e mirë se ajo e mëparshme.
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Si funksionon mbështetja

Aplikimi për mbështetje
Nëse kontrata juaj e punës ndërpritet për shkak të mungesës së punës, është 
punëdhënësi juaj, së bashku me një përfaqësues të sindikatës, që do të aplikojnë 
për mbështetjen në emrin tuaj. E njëjta gjë vlen edhe nëse punëdhënësi juaj 
falimenton. Nëse kontrata juaj e punës ndërpritet për shkak të sëmundjes 
ose nëse keni pasur një punësim me afat të caktuar që ka mbaruar, mund të 
aplikoni edhe vetë. Aplikimi bëhet gjithmonë në TSL.se.

Seancë hartëzimi
Pasi të kemi konfirmuar që i plotësoni kriteret e pranueshmërisë për 
mbështetje, do t'ju kontaktojmë për të caktuar një seancë fillestare. Do të 
takoheni me një këshilltar për tranzicionin e punës nga Trygghetsfonden TSL, 
i cili do t'ju tregojë më shumë rreth mbështetjes. Së bashku, ju do të hartoni 
gjithashtu nevojat dhe rrethanat tuaja në mënyrë që ne t'ju ndihmojmë në 
mënyrën më të mirë të mundshme.

Do t'ju caktohet trajneri juaj i punës
Pasi të keni pranuar mbështetjen e vazhdueshme, do t'ju caktohet një trajner 
pune i cili mund t'ju ndihmojë, për shembull, të gjeni dhe të aplikoni për punë, 
të kontaktoni punëdhënësit dhe të përgatiteni për intervista. Trajneri mund 
t'ju mbështesë gjithashtu në kontaktet tuaja me autoritetet, të tilla si Shërbimi 
Publik i Punësimit dhe Agjencia e Sigurimeve Shoqërore.

Mbështetje e përforcuar në rast sëmundjeje ose nevojash 
shëndetësore
Pasi t'ju jetë dhënë mbështetje për tranzicionin në punë, mbështetje e 
përforcuar është në dispozicion nëse keni nevoja të veçanta shëndetësore. Kjo 
mbështetje përfshin masa shtesë që do t'ju ndihmojnë të gjeni një punë të re të 
përshtatshme për aftësinë tuaj të punës.

Trajnimi dhe validimi
Mbështetja mund të përfshijë një trajnim të shkurtër ose një iniciativë validimi, 
nëse kjo do të përmirësojë shanset tuaja për të gjetur një punë të re. Validimi do 
të thotë të pohosh diçka që tashmë e di dhe ta bësh atë të dukshme për të tjerët, 
në rastet kur nuk ke një certifikatë ose diplomë "në letër".

Të filloni biznesin tuaj ose një program trajnimi më të gjatë
Nëse doni të filloni biznesin tuaj, ne mund t'ju këshillojmë për këtë. Nëse 
vendosni që dëshironi të ndiqni një program trajnimi më të gjatë, mund të 
merrni ndihmë nga udhëzuesit tanë të karrierës dhe studimit. Në këtë rast, 
ju mund të keni të drejtë të merrni financim studentor për tranzicion dhe 
riaftësim nga CSN-ja si dhe një grant shtesë studimi të dakorduar kolektivisht 
nga Trygghetsfonden TSL.

Pagesë për ndërprerje të kontratës së punës (AGB)
Nëse keni mbushur moshën 40 vjeç dhe plotësoni disa kushte të tjera, mund 
të keni të drejtë për pagesë për ndërprerje të kontratës së punës. Ky është 
një kompensim financiar një herësh që ju aplikoni për veten tuaj nga Afa 
Försäkring. Punëdhënësi juaj më i fundit duhet ta nënshkruajë aplikimin 
përpara se të dorëzohet.
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Kushtet për të marrë mbështetje

Organizimi i tranzicionit të punës për punëtorët manualë në zonën  
e marrëveshjes së Konfederatës së Ndërmarrjeve Suedeze dhe LO-së.

Dëshironi të dini më shumë?
Më shumë informacion, lajme dhe frymëzim mund të gjeni në faqen tonë të 
internetit, TSL.se. Ju gjithashtu mund të aplikoni për mbështetjen tonë atje. 
Gjithashtu mund të na kontaktoni për çdo pyetje me telefon ose me email:

Telefon 	 010-480 91 00 (hapur gjatë ditëve të javës 08.00-17.00)
Email	 info@tsl.se

Ju jeni të mbuluar nga Trygghetsfonden TSL
Për të qenë i/e kualifikuar për mbështetje nga Trygghetsfonden TSL, punësimi 
juaj më i fundit duhet të ketë qenë në një kompani me një marrëveshje kolektive 
brenda zonës së marrëveshjes së Konfederatës së Ndërmarrjeve Suedeze dhe 
Konfederatës së Sindikatave Suedeze (LO). Mund të mësoni rreth kësaj në 
hittaomstallningsorg.se.

Ne punojmë në bazë të situatës suaj
Ju mund të merrni mbështetje nëse ndonjë nga sa vijon vlen për ju:
•	 kontrata juaj e punës është ndërprerë ose keni rënë dakord me punëdhënësin 

tuaj për të lënë punën për shkak të mungesës së punës
•	 kontrata juaj e punës është ndërprerë ose keni rënë dakord me punëdhënësin 

tuaj për të lënë punën për shkak të sëmundjes
•	 keni pasur një kontratë me afat të caktuar që ka përfunduar pas 1 tetorit 2022
•	 punëdhënësi juaj ka falimentuar

Keni punuar 12 nga 24 muajt e fundit
Duhet të keni punuar mesatarisht të paktën 16 orë në javë gjatë një muaji 
kalendarik për të paktën 12 nga 24 muajt e fundit, duke llogaritur prapa nga 
dita juaj e fundit e punësimit. Afati kohor prej 24 muajsh mund të zgjatet, për 
shembull nëse keni qenë në leje prindërore, shërbim ushtarak ose leje mjekësore.

Jeni më pak se 65 vjeç
Mund ta merrni mbështetjen deri në moshën 64 vjeç e 11 muajsh.

Kushte të veçanta për financimin studentor
Për të qenë i kualifikuar për mbështetje financiare gjatë kohës që jeni në arsim 
ose trajnim, duhet gjithashtu, për shembull, të keni punuar të paktën 16 orë në 
javë gjatë një muaji kalendarik për të paktën 96 muaj (8 vjet) brenda 14 viteve të 
fundit.


